I. megoldas. A sikondenzator mindkét lemeze (a szélektdl eltekintve) homogén elektromos mezst hoz létre, amelyek
erévonalai a lemezek mindkét oldalar6l merélegesen indulnak ki. A lemezek kozotti elektromos mez6 térerGssége a két
lemez térerGsségének szuperpozicidjaként adodik (lasd az dbrdt). A +Q toltést lemez térerGsseége:
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ahol A a lemezek feliilete. A két térerGsség a lemezek kozott ellentétes irdanyu, ezért az eredd térerGsség:
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ahol E Es-vel egyiranyd, ha n > 1. A lemezek kozotti fesziiltség (d a lemezek tavolsaga):
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Lathato, hogy n = —1 esetén a fesziiltség nagysaga Yok ami a szokvanyos +@Q, —(Q toltést sikkondenzator fesziiltsége.
Buronyi Ldszlo (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn., IV. o.t.) dolgozata alapjan

I1. megoldas. Ha két parhuzamos siklemez egyforma toltést, akkor a lemezek kozott a térerGsség zérus. Igy ha egy
sikkondenzator mindkét lemezére, amelyek ellentétesen egyenls toltéstek, ugyanakkora toltést visziink, a kondenzator

belsejében a térerdsség (és a potencialkilonbség) nem valtozik.
Bontsuk fel a kondenzator lemezeinek toltését az alabbi mddon:
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Ekkor a fentiek szerint a kondenzator potencialkiilonbségét a +nTQ, —nTQ toltések hozzak létre:
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Té6th Gdabor Zsolt (Bp., Arpad Gimn., III. o.t.) dolgozata alapjan

Megjegyzés. A feladatbeli kondenzator abban kiilonbozik egy szokvanyos sikkondenzatortol, hogy a lemezeken kiviil
is van elektromos mezg, amelynek térerdgssége mindkét lemezen kiviil ugyanakkora:
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Ez az érték mindkét megoldas alapjan adodik.
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